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Felrobbant és a tengerbe zuhant Amerika 

hadi légi fottájának büszkesége, a világ 

legnagyobb kormányozható léghajója 

angfogó falain keresztül nem 

emberek siráma és ezért a mi- 

szobák irigyelt lakói nem tudják 

1 k, mi megy végbe a minden- 

zdőterén. Nem látják a nyo- 
tják a kétségbeesést, nem lát- 

ozatok százait, akik naponta el- 

zdasági fronton. i lsztenciók 

mig régi exisztenciák sorra pusz- 

incs kezdeményezési kedv, hisz 

alapok is megrendülnek, a régi 

ők gazdasági pionirjainak neve- 

alkozói ismeretlen fogalommá vál- 

önmaguk és a viszonyok tespedt te- 

gébe sülyedt gazdasági egy edek 

reménytelenséggel várják a hol- 

A párnázott miniszteri ajtók mögött 

m tudnak semmit, vagy nem akar- 

lomást venni róla, mint a világ 

itól elvonatkoztatott boncai egy 

muj sonttorony-szemléletnek - intézik 

uliók sorsát. Mintha a kormány- 

elsősorban a pénzügyminszternek 

kapcsolata megszünt volna a reális 

olyan az adóbehajtások szigoritásá- 

ó törvényjavaslata. Az adófizetés 

gári kötelesség, melyet teljesiteni 

ljesiti i is mindenki, különösen a Bán- 

a lehetőség határain belül. Sokszor 

tárokon tul is, a teljes összeroppa- 

a a pénzügyminiszter párnázott aj- 

zárkózik, hogy a valóság szele se 

, talán helyénvaló lenne, hogy a 

érdekképpviseletek kimutatást 

k arról, hányan mentek tönkre a 

t év alatt és ezt a szemléltető 

át a miniszterhez juttatnák. Meg- 

kép tárulna eléje és akkor talán 

é csak ugy félvállról az ország 

51 felhangzó panaszokat. A 

s hangja áttörne a vastag fala- 

eel párnázott ajtókon keresz- 

talá án feleszmélésre kényszeritené 
a 

ny tagjait is. A gazdasági harc foj- 

sézfelhő ma már nemcsak a kisebb- 

pusztitják, hanem a többségi nem- 

it is. Tévedtek, akik hirdették, hogy 

ségi élet gazdasági romjain uj, 

mán életet fakasztanak majd. A 

ból sohasem fakadhat áldás, kü- 

ha ez csak azért történik, hogy 

e teremtsen könnyü javakat. 

moru igazságot meg kellett tanul- 

ak is, akik nem hittek benne. Más- 

ed szerencsétlen balkezes politikája 

az embereket, hogy a lelkeken 

gazdasági defaitizmus vett erőt. 

tegsége gyógyitani a pénzügymi- 
—avasa 
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isgata tet IX. ÉVE. 

Amerikában borzalmas léghajószeren- 

csétlenség történt, amelynek az amerikai 

hadi aviatika büszkesége, az Acron 

kormányozható léghajó esett áldozatul. 
Az Acront már a születése folyamán a 
balsors üldözte. Annak idején sokat ir- 
tak a lapok róla, hogy az épülő Acron 
léghajó szerkezetéből kommunista mü- 
szaki munkások olyan lényeges és fon- 
tos alkatrészeket szereltek le titokban, 
amelyeknek hiánya erősen veszélyeztette 

a léghajó stabilitását. 
Szerencsére ezt a szabotálást 
észrevették, a munkásokat le- 

tartóztatták és megindult elle- 

nük az eljárás. 

A léghajó, amelynek méretei nagyobbak 
Németország harci kor ványozható Zr 

Mirtelen elmaradtak 
Majdnem óránkint jöttek a dróttalan 
távirati jelentések az Acron fedélzetéről, 
amelyek azt jelentették, hogy minden a 

legnagyobb rendben van a léghajón és 
hogy az halad előre megszabott utján és 
már az OÓceán fölött száll: Késő délután 
- középeurópai időszámitás szerint este 

tizenegy órakor - az Aeron jelentései 
egyszerre abbamaradtak és többé nem 
is ismétlődtek meg. A hiradások elmara- 

dása nagy aggodalmat keltett és az ame- 
rikai rádiók keresni kezdték az Acront a 

levegőben. 

Végre egy német gőzösnek a 

táviratát sikerült elfogni, amely 
jjelentette, hogy az Acron New- 
Yersey magasságában a nyilt 

A Phöbus gőzös jelentése sze- 

rint a léghajó személyzete kö- 
zül mindössze egy tisztet - a 
parancsnokot - és három ma- 

trózt sikerült megmenteni. 

A lezuhant Acron legénysége a lezuha- 

nás után uszva tartotta fenn 

hullámzó tengeren, amely egyre-másra 

nyelte mélységébe az életükért küzdő 

léghajósokat. Amikor a Phöbus a meg- 

1 mentetteket fedélzetére vette, azokat a 

tenger már messzibbre sodorta az 

Acrontók A többiek valószinüles elme 

78. SZÁM. 

pelinjeinél és motorjainak száma is több, 

néhány hónap előtt elkészült. Allandó ál- 
lomása a lakehursti repülőtéren külön 
erre a célra épült hangár volt. Az elmult 

összel körülrepülte az Egyesült Allamo- 

kat és mindenütt nagy lelkesedéssel fo- 

gadták, a lapok pedig hasábokat irtak 

róla. Azóta az Acron több alkalommal 

vett részt az amerikai légi flotta gyakor- 

latain. 

Az Egyesült Államok hadi légi flottá- 

jának most kezdődik meg tavaszi nagy 

gyakorlata, amelyre az Acron léghajót is 

kivezényelték. Az Acron kedden délután 

hagyta el Lakehurstöt. 

Fedélzetén tizenkilenc tiszt és 

hetvenkét légi matróz volt. 

az Acron jelentései 
tenger fölött kényszerleszál- 
lást végzett és legénységének 

megmentése érdekében a német 

gőzös mindent elkövet. 

Később jelentette a Phöbusnémet 

gőzös, hogy a szerencsétlenség New- 

yvorktól mintegy százötven kilóméternyi- 

re történt, amikor az Acron már vissza- 

térőben volt Lakehurst felé. Az Acron, 

amely a világ legnagyobb kormányoz- 

ható léghajója is, egyben repülőgép- 
anyahajó is volt és öt repülőgépet vitt 
magával, amelyek az Acronról könnyen 
felszállhattak és arra ismét leereszked- 
hettek. Azonkivül kisebb ágyuk, gép- 
fegyverek és bombák voltak a léghajó 

fedélzetén. 

A parancsnokot és három matrózt megmemetiek 
annyit tudott eddig mondani, 

hogy nem kényszerleszállás tör- 

tént, hanem a léghajón robba- 
nás következett be és a követ- 
kező pillanatban már lezuhant 

az Acron. 

a percig még nem állapitották meg. 

e hetséges, hogy a motorok egyike rob- 

, de ennél sokkal valószinübbnek 

y a robbanást mi idézte elő, ezt ed 

Hory az Aeront villámcsapás 

FŐszZERKESZTO 

vucHETici ENDRE D- 

Ezek a részletek azonban még rejtélye- 

sebbé teszik az egészet. Welley, az 

Acron megmentett első tisztje, a Phöbus 

német hajó fedélzetéről dróttalan táviró 

segitségével érintkezésbe lépett az ame- 

rikai haditengerészeti miniszteriummal, 

amellyel a pusztulás részleteit közölte. 

Szerinte az Aecron már zuhanás 

közben kigyulladt. Nem tudja 

azonban megmondani, hogy a 

tüzet micsoda okozta. 

Newyorkban egyelőre képtelenek meg- 

fejteni ezt a dolgot. Az a feltevés, hogy 

a léghajó gázcelláit villámcsapás gyuj- 
totta volna föl, nem állja meg a helyét. 

A léghajó ugyanis héliumgázzal volt 

töltve, amely tudvalevőleg nem gyullad 

meg. IÍgy csak az történhetett meg, hogy 

a tüzet valamely motor felrobbanása 

okozta. Érdekes mindenesetre az is, 

hogy 
a léghajó a lezuhanás után még 

jó darabon a tenger felszinén 

maradt. 

Az amerikai lapok már a kora dél- 

előtt folyamán repülőgépeken küldték el 

munkatársaikat az óceán ama része fölé, 

ahol az Acron lezuhant. Bárha az ujság- 

irók husz mértföldnyi területen átku- 

tatták a tenger felszinét, az Acronnak 

a nyomát sem voltak képesek felfedezni. 

Annál szerencsésebb volt azon- 
ban a Tucker parti őrhajó, 
amely jelentette, hogy a Cap 

Barnegattól tizenöt mérföl- 

nyire keletre egyes roncsokat 

talált az Aeronból. 

később átvette a Phöbüstól a négy meg- 
mentett léghajóst, a Portlandtól pedig a 
távirótiszt kihalászott holttestét. 

Éjjel jelentik Newyorkból, hogy 

a J. III. léghajó, miközben az 

Acron után kutatott, a tengerbe 
lezuhant. Legénységéből ketten 
megsebesültek, öten meghal- 
tak. A léghajót sikerült partra 

vontatni. 

Franeiaországban is lezuhant egy 

kájának dicséretét fogij 
! A 

Ezeket a roncsokat a Tucker kihalászta, 



déseket tartalmazza. 

A világ közvéleményét élénken foglal- 
koztatja a kérdés: megalakul-e a négy 
nagyhatalom direktóriuma, résztvesz-e 
abban a kisántánt, módositják-e és ho- 
gyan az olasz-angol javaslatokat? 

Franciaország memorandumát az 
olasz és angol javaslatokra ma adják át 
a francia követek Rómában és London- 
ban. A memorandum se Mussolin i, 
se Macdonald javaslatát nem uta- 
sitja vissza, hanem különböző módosi- 
tási inditványokat tesz és egyes homá- 
lyos pontokra vonatkozólag részletes fel- 
világositásokat kiván. 

Titulescu külügyminiszter tegnap 
tárgyalt Tardieués Laval volt mi- 
niszterelnökökkel, Flandin volt pénz- 
ügyminiszterrel, Caillaux-val, Berenger- 
vel, Blum Leonnal és Tyrell párisi angol 
követtel. Titulescu egy-két nap mulva 
Londonba utazik, ahová Mihalache 
is elkiséri. Párisi ezti örökben nagy 

nyugdijak hiszámításánál eddig tapasztalt sok 
igazságtalanságot egységes eljárás megtevemtésével 

meg akacják szüntetni 
A pénzügyminiszterium a nyugdijak 

egységesitésére és a jelenlegi nyugdij- 
törvény módositására voantkozólag tör- 
vénytervezetet dolgozott ki, amely első- 
sorban arra törekszik, hogy 

a fizetendő nyugdijak és a je- 
lenlegi fizetések közötti har- 

moniát megteremtse. 
Ezenkivül szabályokat tartalmaz a már 
megállapitott nyugdijak ujból való ki- 
számitására, a nyugdijpénztár pénzügyi 
rendezésére, megállapitja továbbá azo- 
kat a jövedelmeket, amelyekből a nyug- 
dijakat fizetik. Az uj tervezet célja 
ezenkivül a jelenlegi törvény intézkedé- 
seinek kibővitése olyképpen, hogy azo- 
kat az eddigi tapasztalatok szem előtt 
tartásával összhangba hozzák a mostani 
helyzettel. 
A tervezet több részre oszlik. Az első 

rész a nyugdijjogosultságra vonatko- 
zik, a második rész a nyugdijpénztár 
pénzügyi kezelését taglalja, a harmadik 
rész az uj intézkedéssel, az életbiztosi- 
tással foglalkozik, a negyedik rész a 
nyugdijak egységesitésére vonatkozik, 
mig az ötödik rész az átmeneti intézke- 

A jövőben a nyugdijkiszámitás- 
nál az utolsó három év fizeté- 
sének bizonyos százaléka szol- 
gál alapul. Az eddigi anomáliák 
elkerülése végett a tervezetben 
foglalt intézkedések kimond- 
ják, hogy a nyugdij kiszámitá- 
sánál alapul szolgál azon év 
költségvetésében felvett fizetési 

összeg, amikor a tisztviselőt 
nyugdijba helyezték, vagyis az 

utolsó három évben élvezett fi- 
zetési osztály átlaga. 

Ami: a nyugdijazási feltételeket illeti, ke- 
vés módositással a jelenleg érvényben 

ő törvények feltételeit megtartották. 
orhatár ötvenhét é év, ha a tisztvise- 

harmincöt szolgálati é éve van, el- 
lenben hatvan é év, ha csak tizenöt év 

európai kérdésekben 
izgalmat keltett a négy nagyhatalmi di- 
rektórium létesitésére vonatkozó terv. 
Paul Boncour külügyminiszter is- 
mételten tárgyalt Titulescu román kül- 
ügyminiszterrel, aki a kisántánt képvi- 
seletében tartózkodik Párisban. A fran- 
cia külügyminiszter azután egymásután 
fogadta a belga, az orosz, a görög és az 
uruguayi követeket, akikkel erről a kér- 
désről tanácskozott. Dovgalevszk y 
párisi orosz követ kifejtette, hogy Szov- 
jetoroszország is európai nagyhatalom 
és azért nem nyugodhatik bele abba, 
hogy az ő megkérdezése nélkül tárgyal- 
janak európai dolgokat és azokban hatá- 
rozzanak. 

A francia kamara külügyi bizottsága 
tegnap délután ülést tartott, amelyen 
Paul Boncour kifejtette Mussolini és 
Macdonald javaslatairól való nézeteit. 
Paul Boncour fejtegetései fölött a vitát 
ma fosiák eskezdeni anotaorszár 

Ami a nyugdijszervezetet illeti, uj in- 
tézkedések történtek, hogy ezáltal a 
nyugdijpénztár kötelezettségeinek ele- 

get tehessen. Első sorban elválasztották 
a hadi nyugdijakat és a nemzeti kom- 
penzációk terheit a nyugdijpénztár köte- 
lezettségeitől, amenyiben ezek az álla- 
mot terhelik. A nyugdijpénztár terhén 

csakis a szolgálati nyugdijak vannak. 
Tervbe vették a tartalékalap létesitését, 

amely mintegy biztositékát képezi a 

nyugdijak kifizetésének. 

Az ujitást az életbiztositás ké- 
pezi. Ez a biztositás főképpen 
azokra a tisztviselőkre vonat- 

kozik, akik nem nyugdijképe- 
sek. Ez a biztositás azonban 

nem kötelező. 

Azon régi nyugdijasok járulé- 

kait, akik 1919 január elseje 

előtt vonultak nyugalomba, a 
mostaniakhoz emelik. Azon 

nyugdijasok járulékait pedig, 
akik 1919. évi január hó 

elseje után mentek nyugdijba, 

ujból kiszámitják, még pedig 

olyanformán, hogy az alapul 
szolgált fizetést helyettesitik a 

most szolgálatban levő tisztvi- 

selők fizetésével. 

csatolt tevületel nyugátjasainak szerzeti jogai 

szavjetoroszország is európai nagyhatalomnak fekinti magát és 
ezőrt nem nyugszik bele, hogy megkérdezése nélkül Mfározzanak 

hir szerint hajlandó elfogadni a négy 
nagyhatalmi direktóriumot,ha az a Nép- 
szövetségen belül alakul meg. Azt java- 

solja, hogy alkossanak szabályzatot, 
amely az egyes államok jogait és köte- 
lességeit pontosan körvonalazza. 

Olaszországban Franciaország maga- 
tartása nagy csalódást keltett. Remélik 
azonban, hogy sikerülni fog a francia 

kormányt álláspontjának megváltoztatá- 
sára rabirni. Ugyanezt reméli Anglia is. 

Norman Davis amerikai megbi- 
zott tegnap Párisba érkezett, ahol a 

négy nagyhatalmi tervről, a leszerelés- 
) ről és a világgazdasági konferencia elő- 
készületeiről fog tárgyalni. Tárgyalásai 
elé nagy érdeklődéssel néznek. Ettől 
függ, hogy Amerika milyen álláspontra 
helyezkedik a legujabb európai esemé- 
nyekkel szemben. 

A javaslát legfontosabb része a nyug- 
dijak egységesitése. A jelenlegi alap- 
nyugdijak még akkor is különböznek 
egymástól, ha a nyugdijasok különben 
egyenlő fizetési osztályban voltak és 
ugyanannyi szolgálati évvel vonultak 
nyugalomba. Ez nemcsak azért van igy, 
mert különböző nyugdijtörvények hatá- 
sa alatt nyugdijazták őket, hanem azért 
is, mert a különböző időkben a fizetések 
és járulékok, amelyek alapul szolgáltak 
a nyugdij kiszámitásánál, különbözők 
voltak. Ezt a különbséget drágasági 
pótlékokkal igyekeztek kiküszöbölni, 
ami azonban csak ritkán sikerült. A 
nyugdijak egységesitésére vonatkozólag 
két elvet fogadtak el. 

A csatolt területeken átvett nyugdi- 
jasok szerzett jogai megmaradnak, 
azonban a tisztviselőket a törvényterve- 
zet kötelezi a tiz százalék megfizetésére 
azon időre, amely alatt román hatóság 
alatt szolgáltak és ujabb öt százalék 
megfizetésére arra az időre, amelyben 
idegen hatóságok alatt teljesitettek szol- 
gálatot. 
Ezek az uj tervezet fontosabb intézke- 

dései, amelyek részben alkalmasak arra, 
hogy a nyugdijasok helyzetén javitsa- 
nak. 

A kolozsvári községi választások ellen 
beadott felebbezés ügyében a kolozsvári 
reviziós bizottság meglepő döntést ho- 
zott. A reviziós bizottság a kartelált 
pártok által beadott felebbezést elutasi- 
totta, a kolozsvári községi választást jó- 
váoya és csak a számarány megálla- 

gálati ideje van. 

Tizennégyszer szavazott egy választó 
a legutóbbi kolozsvári községi 

választáson 

vaztak, sőt akadt olyan választó is, aki 

mn 

tatást. Ez a határozat nagy meglepetést 
keltett, mert a kartelált pártok képvise- 
letében megjelent ügyvédek a tárgyalá- 
son adatokkal bizonyitották, hogy a vá- 
lasztás nem volt tiszta. A választás nap- 
ján rendszeres visszaélések történtek, 
hangoztatták - egyesek többször sza- 

miást tett, mire letartóztatták. 

kisebb büntetéseket kaptak. 

zott. Feltárták azt is, 

vazóigazolványokat tö 

tottak és nagyon sokan 
le szavazataikat, alik erre 

illetékesek. 

Iyen előzmények után nen 

telált listák vezetői, hanem 
város polgársága is jogosan 
a választást megsemmisitik és 
tásokat irnak ki. ; 
azonban ezeket nem vette fi 
hanem csak olyan módositást 
zett, amely szerint a kartelál 
a harminchat tagsági helyből 
szonnégy, hanem huszonöt ill 
határozat folytán a Magyar P. 
ről Kovács András, Gabányi In 
Sándor, Balázs István, Szabó 
Bartha Ignác és Török Arpád 
a kolozsvári városi tanácsba, 
Mivel a reviziós bizottság d 

len nem lehet felebbezni, két h 
a belügyminiszter össze fogja 
lozsvár város nagytanácsát. 
keltő határozattal kapcsolatb. 

terv merült fel, hogy a nag 

szehivását meg fogjá ák akadályoz 
másképpen nem lehet, ugy a : 
pártok tagjai lemondanak vá 
tagságukról és arra kényszeri 
ügyminiszteriumot, hogy ujból 
választásokat. 

BarbulescuésLazare 
karesti kereskedők - mindkettő 
zatos István névre hallgat 
évek óta tartó barátságban él 
mással. A boltjaik egymás mellel 
tak a Strada Bibescu Voda so 
lakásuk is a közelben volt. A 
egyik estéjén, mint máskor is, 

Barbulescunak i igen nagy volt 
jusága és ennek hatása alatt ann 
ázott, hogy nem volt képes a saj 
hazamenni. Lazarescu barátja 
ültette és ugy szállitotta haza 
azonban megállitotta az autót Bar 
cu boltja előtt, majd barátja zs 
lopta az üzlet és a pénztárszekréi 
csát. A pénztárból kiemelt har mi 
romezer leit, aztán a kulcsokat 
csempészte Barbulescu zsebébe, 
mint hü baráthoz illik - odah 
adott a feleségének. Barbulesc 
tegnap vette észre harminchá 
leiének hiányát és azonnal jeleni 
a rendőrségnek azzal, hogy a k 
Lazarescut gyanusitja. Lazares 
ső keresztkérdések után beismer: 

A szegedi kommunisták bü 
felemelték. Az őszkor, mint annai 
megirtuk, Szegeden kommunista 
tet fedeztek föl, amely több köz 
akart felrobbantani. Az elfogott kon 
ták fölött előbb a törvényszék, mos 
az itélőtábla itélkezett és valamei 
elsőfoku itéletét megszigoritotta. G 
Sándort három, Korondi Mihál 
Glandics Józsefet két és Gomb 
Pétert két évi fegyházra itélte. 



svári hadbiróság tegnap foly- 

oiu kapitány kémkedési pe- 

gyalását. A termet zsufolásig 
ötték katonatisztek, hölgyek és 
ri érdeklődők. A terem közepén 

éken ülnek a vádlottak. Mögöt- 

szuronyos csendőr áll. Renoiu 
y kard nélkül, de összes kitünte- 

a mellén, sápadtan ül a jobb szé- 

tárgyalás alatt nagy lelki- 

ről tesz tanuságot, mert egy 

izma sem rándul meg, mi- 

en a larályi ugyész haza- 

ügyésszel. 

3 

vádolja. Az egész idő alatt 

e arccal szembenézett az 

bttak közül Stürmerné idegei 

ngébbek, mert állandóan sir. 

rgyalás tegnap Danila György 

az ötös vadászezred parancs- 

k kihallgatásával kezdődött. Az 

s elmondotta, hogy Renoiu kapi- 

nindenkor jó katonának és baj- 

Mil k ismerte. Sohasem volt gyanus 

kapitány viselkedése. 

ban féltiz órakor jelenti Sim- 

a nu ezredes, hogy a bizonyitási 

véget ért és átadta a szót a vád 

jenek Balsianu alezredes, 

i ügyésznek. 

éma csendben kezdte meg 

idbeszédét az alezredes, aki 

mpás szónok és beszéde szel- 

; mes, fordulatos és erősen gu- 

nyos hangu volt. 

zör Renoiu kapitány jellemét is- 

te. Feljebbvalói müvelt és finom 

ek ismerték, pedig Renoiu jelle- 

atalmas gátlások voltak. Kár- 

könnyelmü ember volt, aki revol- 

támadt a feleségére és pénzvágya 

azája elárulására is rábirta. 

tán Renociu kapitány anyagi hely- 

rt át az ügyész és rámutatott 

gt hogy a százados adósságai 
1929 

elérték a félmillió leit. Akkor 
tá- 

az a gondolata, hogy bármi áron 

szerez. Az alkalom kedvezett neki, 

g megtudta, hogy Stürmerné 
bátyja, 

1 István szolgálatonkivüli száza- 

iskolatársa volt, a magyar kül- 

iniszterium rádióspecialistája. 

lhatározta, hogy ennek utján 

elkinálja szolgálatait a ma- 

yar kémirodának. Céljának el- 

sére stürmernét akarta fel- 

! i ,de az elutasitotta ké- 

relmével. 

ulva nyomasztó adósságai mi- 

jánlott 

akit ismételten 

manot betültő hatalmas vát 
anu katonai ünyész Renoiu kanitány lejére 

ü kémkedés bűnét 

ását a hetedik 

st parancs okának, az azonba
n le- 

Akkor Renoiu ismét 

pattiszt nem juthat olyan okmányok- 

hoz, amelyet az asszony megvételre fel- 

kinált. 
Végül a magyar kémiroda el- 
fogadta Renoiu kapitány szol- 
gálatait és előleg fejében két- 
százötven dollárt adtak át az 

asszonynak. 

Temesvárott Stürmerné átadta a ka- 
pitánynak a magával hozott levelet, aki 
egész éjszakát töltött el az utasitások 
megfejtésével. A levélben felszólitották, 
hogy adatait román nyelven irja meg és 

egyben megemlitették azokat az iratokat 

is, amelyeknek megszerzése fontos volt. 

Renoiu néhány nap mulva válaszolt és 

A kanott dollároknak 1 
A Stürmerné által hozott dollároknak 

közben hamar a nyakára hágott. 

Mulatott, minden nap a moziba 

ment és kémtörténeteket olva- 

sott. 

Adósságot nem fizetett, kivéve azokat, 

amelyeket bajtársainál csinált. Felesé- 

gének kevés pénzt adott és azt állandóan 

takarékosságra intette. Ekkor ujabb 

negyvenötezer leit kapott. A pénz fejé- 

ben a magyar kémközpont az első gya- 

loghadosztály mozgósítási tervét és az 

ujonnan létesitett ezredek leirását kérte. 

Renoiu kapitány el is küldte azokat. A 

terveket nyolc levélben küldte el, azon- 

kivül a magyar kémiroda birtokába jut- 

tatta a román hadsereg titkos chiffre- 

kulcsát, amelyről csak kilenc hónap mul- 

A kapitánynak kilogyott 
A levélben azonban megigérte, 
hogy áthelyezteti magát, de a 
költségek fedezésére ujabb öt- 

száz dollárt kért és kapott. 

Kiözben kifogyott a vegytintája és ezért 

felküldte özvegy Penkala Ferencnét Bu- 

dapestre, ahol az találkozott állitólagos 

menyasszonyának a bátyjával, akitől 
ezerötszáz leit, száz dollárt és vegytintát 
kapott. A levelezésben azután kisebb 

szünet állott be. Az 1800 jelzésü kém 
közben azt kérte Renoiutól, hogy tanul- 
jon meg filmezni és küldjön be egyes 
fontosabb stratégiai pontekról felvétele- 

ket. Renoiu utasitásokat kért arra vo- 

natkozólag, hogyan kezelje a filmet és 

milyen gépet vegyen magának. A filme- 

zés elsajátitására és az anyagok meg- 

szerzésére ujabb pénzt kért, amit azon- 

ban megtagadtak tőlee 

vádbeszétien olvatia 

kifejtette, hogy az egyik fontos iratot 

csak ugy tudja megszerezni, ha szerszá- 

mokat küldenek neki az ezrednél őrzött 

vaskazetta felbontására, amelyben az 

irat volt. 

A levélben azonban már küldött 

egy tervet, amelynek megszer- 

zése érdeke volt a magyar kém- 

irodának. 

Renoiu kapitány összesen harmincöt 

levelet küldött Magyarországba. Vála- 

szokat Bukaresten keresztül kapott. A 

levelek egyrészét Török, másrészét pe- 

dig 1800 aláirással kapta, mig az ő ál- 

neve Jani volt. 

amar a nyakára hágott 
tán tudták me 

ismerik. 

Azután nujabb levelet kapott 

Töröktől, aki személyes talál- 

kozót kért a kapitánytól. 

Renoiu jelezte, hogy a találkozás Abbá- 

ziában lehetséges, de később pénz hiá- 

nyában nem utazott Abbáziába. Néhány 

hónap mulva a magyar kémiroda rossza- 

lását fejezte ki, hogy a találkozón nem 

jelent meg és ujabb megbeszélést sür- 

gettek, mert szükségesnek látták, hogy 

Renoiu a hatodik hadtesthez helyeztesse 

át magát, vagyis Kolozsvárra, mert 

ujabb adatokra volna szükségük. Renoiu 

válaszában kifejtette, hogy találkozás 

nem lehetséges, de ekkor megadta Pen- 

kaláné cimét, amelyre azután levelei is 

érkeztek. 

a szükséges vegytintája 
sejtett valamit, mert elutasi- 

totta és helyette Herschdörfer 
József gyárvárosi szabómestert 

ajánlotta. 

Reniou kapitány 1932 nyarán és őszén 

igen könnyelmüen élt, autót vásárolt és 

hogy forrásait leplezze, könyvet irt a 

Meggazdagodás kulcsa cimen, amelyben 

mindenkinek a takarékosságot ajánlja. 

Az ügyész a kapitány emlékiratainak 

ezen fejezeténél igen gunyos hangot 

használ és maró szatirával boncolgatja 

a kapitány tanácsait. 

A tárgyalás ezzel tegnap be is fejező 

dött, mert Balsianu alezredes katonai 

ügyész kérelmére Simboteanu ezredes a 

tárgyalást elnapolta és folytatását ma 

reggel nyolc órára tüzte ki. 

A mai tárgyaláson az ügyész 

befejezi vádbeszédét és akkor a 

védelem felszólalására kerülhet 

g, hogy azt a magyarok 

Renoiu akkor ujból Penkalánét 

akarta felküldeni Budapestre, 

de az asszony neyátk meg 

yte tök bámulatos olcsó gyári árakon 

e mes husvéti irstatalmat! 

agsor. Itélet azonban mára seni 

várható. 

zönyegek 
futók. öiszekötök. asyelők. 
arniturák. 

BUDAPESTI NEMZET- 

KUZI VÁSÁR 

május s-15. 

Tübb mint ezer nyáros és inaros ki- 

állitő - Tömegáruk e Minőségi cikkek. 

Magyar mezőgazdasági exportáruk 
bemutatója. ; 

Exnortüzlet nendő ellenéhen. 

Nagyszabásu divattelvonulások 

Kozmetikai kiállitás - Repülőgép 

kiállitás - Belyegkiállitás és bé- 

lyegtőzsde - Telepitési és épit- 

kezési kiállitás - Mintatanya - 

üöÖntözés, lásitás - Baromli és apró- 

állat kiállitás - Borcsoport - Kis- 

ipari galéria - Háziipaári csoport. 

Nagyszabásu utazási-, vizum-, szórakoz
ási- 

és gyógyaszati kedvezmények a vásár
iga- 

zolványok alapján május 1-20-ig. 

vásárigazolvány és felvilágositás kanható: 

Timisoarán: Déli Hirlap kiadóhivatalában, 

Belváros, Szt. György-tér 4 és Agences 

des Waggons- Lits-nél, Bánáti Bank 

egyesület palotájában. 

Vérfürdőtrendezett 
több náci az egyik kufsteini 

vendéslőben 

Németországban - mint jelentettük 

a zsidó kereskedők elleni bojkott szü- 

netel és az összes zsidó kereskedések is- 

mét nyitva vannak. Streicher, a boj- 

kottbizottság elnöke kijelentette, hogy a 

bojkottot nem folytatják, mert a külföl- 

di németellenes propagandával szemben 

elérték már azt a hatást, amelyet 

a bojkottal elérni akartak. A bojkottbi- 

zottság azonban nem oszlik fel, mert 

készen kell állnia arra az esketőségre, 

hogy a külföldön a Németországról 

szóló hamis hirek tendenciózus e 

tése megismétlődik. 

A romániai zsinagógákban tegnap es- 

te istentiszteletek voltak, amelyeken a 

németországi zsidóüldözések megszün- 

tetéseért imádkoztak. Temesvárott is 

volt tegnap este ilyen istentisztelet. A 

bukaresti zsidók népes gyülést tartot- 

tak, amelyen határozati javaslatot hoz- 

tak és abban tiltakoztak a németországi 

zsidóüldözések ellen. 

Frick dr. birodalmi belügyminiszter 
kijelentette, hogy a németországi hiva- 

talnoki karban tulsok az idegen elem. A 

kormánynak gondja lesz, hogy a jövő- 

ben csakis olyan köztisztviselőket ne- 

vezzenek ki, akiknek ereiben tiszta né 

met vér folyik. ' 

A kölni kézmüipari kamaránál nagy 

sikkasztásoknak jöttek a nyomára. 

Emiatt letartóztatták Esser dr. cent- 

rumpárti képviselőt, a kamara igazgat 

sági tagját, Welterdr. kamarai elnö- 

köt és Engels dr. kamarai szindikustt 

Essert tegnap délután szabadon bocsá- 

tották A vizsgálat során megállapitot- 

ták, hogy a kamara vezetői másfél mil- 

hó márka kárt okoztak a kamarának. 

Kufsteinban tegnap a német ter 

letről átjött nemzeti szocialisták az 

egyik vendéglőben vérfürdőt rendeztek. 

A vendéglő előtt váratlanul megjelen! 

egy német birodalmi rendszámmal ell; 

ta 
jutott a német határon 
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sen a cigánynyelvet. A továbbiakban foly- 

Helkileg is kell tenni valamit a hatóságnak. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

sElvAnRos, szenTeYunGYTÉS 
4. száM 
" 

gElőflzetés! árak: 

Romániában: Havonta 70, ne fedévre 
200, félévre 380, egész évre v 
Nyugdijasok havonta 60, ez 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leít fizetnek 

Magyarorszagon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész evre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 2 
negyedévre 8, félévre 15. egész évr 

30 pengőt fizetnek. 

Teleton: 
a-62, este i0 óra után 14-0 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvaror Zeltung" nyomda 
nyomása 

flaini pintók 
Raini pintók, - ez annyit jelent, hogy 

fazékat foltozni, - magyarázzák Samu es 
Gábor a két országjáró székely cigányok, 
amint ott állnak a temesvári bejelentő hi- 
vatalban Fis cher Miklós főnök előtt. Az 
az ő leghőbb vágyuk, hogy meggyógyitsa- 
nak minden beteg üstöt, lábast, vedret, 
vagy lavort, ami széles Temesvárott felta- 
lálható, azért érkeztek az apostolok lovain 
messzi Nyárberekről idáig, azért fogják 
bekiabálni majd minden kiskapuba, hogy 
raini pintók, - fazékat fótozni. Némikép- 
pen foltozásra szorulnának ők maguk is, 
ahogy elnézzük őket, igen tekintélyes vaj- 
dagombokkal ellátott, de egyébként folyto- 
nossági hiánytultengésben bővelkedő gu- 
nyáikban. Sebaj. Azért mégis igen vidám 
kedélyü fickók lehetnek, amint ott állnak 

huncutul mosolyogva a zömök, gömbölyü 
arcu Gábor és a meszelőrud hosszu, kánya- 

képü Samu. Mialatt irataikat kivizsgálják 
az illetékesek, Fáraó unokái saját idiomá- 
jukon beszélgetnek, azzal a hanyag közvet- 
lenséggel, melyet az a bátor tudat ad, hogy 
más ugysem érti. A bürokratikus eljárások 
felesleges voltára tesznek néhány nyomaté- 
kos célzást, ama szarkasztikus velősséggel, 
amely olyan élénken jellemzi a nomád 
népek eszmecseréit, majd szigoruan bizal- 
mas félhalk beszélgetések is folynak, me- 
lyekből itt-ott kicsendül, csordela, zsavri, 
zsa palpele, csorás, fogd be a szád, lógj 
el és hasonló gyanus értelmü fogalmak. De 
ime, egyszerre mély hallgatás, majd teljes 
elképedés! Morariu, a bejelentő hivatal 
szintén jelenlevo egyik tisztviselője, ra- 
gadja magához a szót és olyan szónoki 
formákkal ékes allokuciót intéz a felekhez 
cigányul, amilyen tökéletességgel Perikles 
beszélhette a görög nyelvet a legszebb 
atheni kor idején. Igen, Morariu mester 
minden mesterkedést megértett, hallott, 
tudomásul vett, mint egykor Mezzofanti 
Bolognában. Mert, hogy valaki tudhat a 
bejelentőhivatalban angolul, franciául, vagy 
oroszul, az nem ritkaság. De cigányul, -ez 
igazán meglepetés. Moórariu ugyanis a há- 
boruban az Armee-Oberkommandónál telje- 
sitett szolgálatot és ott sajátitotta el spe- 
ciális munka közben a cigányokkal is gya- 
korta folytatott érintkezés során tökélete- 

itatólagos cigány eszmecsere fejlődött ki, 
melynek során mind nyilvánvalóbbá lett, 
hogy Samu és Gábor épülése érdekében 

Morariu tehát maga elé állitotta őket és el- 
mondta nekik a Miatyánkot cigányul, amit 
azok látható buzgalommal igyekeztek meg- 
anulni. Ezen szép morál-teológiai gesztus 

Samu és Gábor megkapták irataikat 
élekben, jellemben, hatóságilag meg- 

erősitve vonultak müködésük uj szintere a 
ózsefváros felé, ahol már rövidesen fel- 

A temesvári törvényszék tegnap este 
befejezte a Cs ernák-ügy tárgyalását. 
Délelőtt a biróság az utolsó tanukat hall- 
gatta ki. Köztük volt Balo g h Lipót fő- 
mérnök, aki a központi blokváltók villa- 
mos ellenőrző készülékét ismertette. Ez 
a villamos ellenőrző készülék kizárja a 
váltó átállitását a vonat alatt. 

Ezt a villamos készüléket azon- 
ban ismeretlen oknál fogva le- 

szerelték és eltávolitották. 
Balogh főmérnök azután kifejtette, hogy 
a szerencsétlenség után napokkal is még 
nagyarányu függőleges kilengést észlelt 
a halálváltónál, annak ellenére, hogy ak- 
kor már a korhadt talpfákat eltávolitot- 
ták. Ez a kilengés is okozhatta a szeren- 
csétlenséget. Utána Findeisen László 
nyugalmazott vasuti főfelügyelőt hall- 
gatták ki, aki lényegeset nem tudott 
mondani. 

A tanuk kihallgatása után Nicolau 
Konstantin ügyvéd, Csernák András vé- 
dője kérte, hogy a vasut bocsássa ren- 
delkezésére a halálváltó rendes ellenőr 

lenti: Változékony, szeles, hüvös időjárás 

helyenkint futó záporokkal várható. Temes- 
várott tegnap délelőtt eső volt, délután át- 
menetileg kiderült. A hőmérséklet délben 
bét fok meleg volt. 

- Tábornoki előléptetés. Uica táborno- 

kot, a bukaresti második hadtest parancs- 

nokát, aki eddig brigádtábornok volt, a 

király hadosztálytábornokká léptette elő. 

- Fassiójáték. A Katolikus Nőszövetség 

által a szent év alkalmából vasárnap, ápri- 

lis 9-én délután fél öt órakor a szinházban 
rendezendő passiójátékok iránt máris nagy 
érdeklődés mutatkozik a közönség körében 

és számosan sietnek jegyeiket előre bizto- 
sitani. Jegyek a szinházban válthatók előre. 

- Rendjel a munkások részére. A ma- 

gyar kormány elhatározta, hogy a munká- 

sok részére munkájuk elismerésére rendje- 

let létesit. Az erre vonatkozó tervet a mi- 
nisztertanács legközelebb tárgyalja. 

Tavaszi 
ujdonságok! 
A legnagyobb válasz- 
ték nőltáskák. erszé- 
nyek és ővekben min- 
den szinben és leg- 
szolidabb kivitelben. 

Cimre ügyelni! 

Rein bőröndös 
szt. György-tér. 

- Körorvos és feleségének rejtélyes ön- 
gyilkossága. Balatonfüreden Halász Ist- 
ván dr. körorvos ismeretlen méreggel meg- 
mérgezte magát, a felesége pedig felvágta 
mindkét kezén az ereket. Az orvost és fele- 
ségét reménytelen állapotban kórházba 
szállitották. A kettős öngyilkosságot mély 
rejtély fedi, mert az életunt házaspár nem 
hagyott bucsulevelet. 

IDŐJARAS. A metebrológiai intézet je- 

vassa. 68 lei mindenütt, vagy ahol nincs, 

A rónáci halálváltó ügyében a birós 
szombaton délben hirdeti ki az itél 

zéséről készitett jegyzőkönyveket és 
Csernák András szolgálati táblázatát. A 
törvényszék a védő kérelmének helyt 
adott és a tárgyalást délutánra napolta 
el. 

A délutáni tárgyaláson Bode a Kon- 
stantin állomásfőnök felolvasta a váltók 
felülvizsgálati jegyzőkönyveit, amelyek 
szerint ugy október 15-én, mint október 
22-én a halálváltót a legnagyobb rend- 
ben találták. Azután Csernák András 
szolgálati táblázatat terjesztette a biró- 
ság elé, amelyből kitünt, hogy 

Csernák mindenkor pontosan 

teljesitette kötelességét és szol- 

gálati ideje alatt csak egyizben 
büntették meg negyven lei fize- 

tésmegvonással, 
mert a vasut tulajdonát képező lapát 
hiányzott az őrházból. Fegyelmi vétség 
miatt azonban sulyosabb büntetést nem 
kapott. 

Ezzel a biróság a bizonyitási eljárást 
befejezettnek nyilvánitotta és megadta a 

Hubronne Avramne emléke. A nat hét 
előtt elhunyt Dr. Imbroane Avramné 
asszony emlékére vasárnap, április 9-én déli 
tizenkét órakor a gyárvárosi román ka- 
tedrálisban gyászistentiszteletet tartanak. 

- Egy kormánypárti képviselő megverte 
a prefektust. Bacauban Jonescu Miklós 
kormánypárti képviselő megjelent Na- 
dejdea Konstantin prefektus irodájában 
és botjával a prefektust agyba-főbe verte. 
Az inzultusnak az előszobából a prefektus 
szobájába berohanó ügyfelek vetettek vé- 
get. Nadejdea prefektus ujságirói müködést 
is kifejt és az egyik bacaui lapnak a veze- 
tője. Ebben a lapban nemrég cikk jelent 
meg, amelyet a képviselő magára nézve 
sértőnek talált. Az esetről jelentést tettek 
Vaida miniszterelnöknek, ezenkivül a ve- 
rekedő képviselő ellen az ügyészségnél is 
feljelentést tettek. 
- Anglia tenyészállatokat vásárol a 

Bánságban. Tegnap reggel angol gazdák 

érkeztek Temesvárra. Az angol vendégek 
megtekintették a közvágóhidat és azután 
Baran Koriolán dr. megyei prefektus tár- 
saságában a megye több községébe indul- 
tak, ahol a bánsági állattenyésztést ta- 
nulmányozzák. Hir szerint az angolok azzal 
a tervvel foglalkoznak, hogy Anglia részére 
nagyobb mennyiségben tenyészállatokat 

vásárolnak. 

* A Rokonok nagy sikere. Móricz Zsig- 

mond legujabb regénye a Rokonok, 

amely az Athenaeum népszerü vászon- 

kötésü regényeinek sorozatában jelent meg, 

a magyarság életet mélyen és igazán tük- 

röző rajzával s lenyügözően érdekes mesé- 
jével hatalmas sikert aratott. A kritika 

egyhanguan a legkiválóbb Móricz-regé- 

nyek közé sorolja az iró uj müvét, a közön- 
ség pedig egyre növekvő érdeklődéssel ol- 

Fértikalapok 
már 95 leitől 

izelmin és zi Tusvéli kalapomai Eizpa egolasóbban 
Novák Gusztáv utódénél 

Lepagenál Kolozsvár. 

obban vásárolom 
Temesvár-Józsefváros, 
Bonnáz-utca 20 sz. a. 

„Viktoria" 
impre nélt 
gallérok 

megérkeztek 

szót Ea ar rb a at gyésznek aki zösez 

megjelenésü fimdiva, Bukarestben 
szerepelt a legnagyobb sikerrel. 
filmszinésznőt a közönség már a m 
zésénél lelkesen ünnepelte, de az 
a Király-mozgóban lefolyt diszel. 
érte el tetőpontját. A diszelőadáson a 
ros előkelő közönsége töltötte meg a 
termet. Az ünnepi előadáson Már 
vegy királyné és Cantacuzin e 
nő is megjelent. Eggert Márta szép hi 
jával elragadta a közönséget, amely hi 
mas óvációkban részesitette. 
szinésznő április 11. és 12-én Tem 
a Forum-moziban fog fellépni a 
igazgatósága, amely hatalmas 
dozatok árán biztositotta a temeeváni 
dégszereplést, ezeken a napokon a 
nő tiszteletére szintén diszelőadásol 
dez. Eggert Márta az öt, hbét 
előadásokon fog fellépni és gazdag 
toirjából slágereket ad elő. Az előat 
előjegyzéseket a mozi pénz 
elfogadnak és a jegyelővétel már 

te, hogy Csernák András vá 

kell felelőssé tenni a borzal 

csétlenségért és ezért megi 
kérte. Marcus Vazul dr. a va: 
viseletében bejelentette az álla m 
harminc milliós kártéritési igé 

Feszült érdeklődés közepe 

dett azután szólásra Nicol 
Azzal kezdte beszédét, hogy nei 
ellen harcol, hanem csak az 

ellen, akik a szakértői vélemény t 
tették. 

Rámutatott több tanu vallo n 
sának ingadozó voltára, m 
fényképeket terjesztett a 

ság elé, amely fényképek a 

tőberendezésről készültek 

A védőbeszéd másfél óráig tartot 
colan végül is Csernák felm 
kéri. 

A zárszó jogán Csernák Andr: 
tette ki, hogy nem érzi magát b 
és felmentését kéri. A biróság 
tött, hogy az itéletet április nyol 
délben hirdeti ki 

A lépcsűházhan : 
leülött és kirabolt eny nénzbes; 
Budapesten tegnap délben az 

Fürdő-utcai házban vakmerő rab 

tént. Halász Lajos pénzbeszedő, 
a házban dolga volt, lefelé jött a 
amikor az egyik fordulónál egy fia 

ber került vele szemben, aki gum mi 

akkorát ütött a fejére, hogy összerc 

A fiatal támadó hirtelen kinyitotta ! 
Lajos táskáját és abból ötezer peng 

ki, majd elrohant. Halász Lajos k 
azonban csak néhány percig tartot 
magához tért és a menekülő rabló 

szaladt. Az utcán meglátta és se 

hivta a járókelőket, akiknek sikerült 
nekülő rablót elfogni. Az ötezer 

hiánytalanul megtalálták a zsebében, 

azt futás közben begyömöszölte. Ata 
rendőrnek, aki bekisérte a főkapitán, 
Ott kiderült, hogy a vakmerő rabló K 
ber József dohányjövedéki tisztvis 

Mozi 

vendégszesentlése a ten 
Focum-mozitan 

Eggert Márta, a széphangu és 

Az 

kább is ajánlatos, mert előreláth 
talmas érdeklődésre lehet majd 



árosi iparos halála. Az egyik 

atóriumban meghalt hatvan- 

öztiszteletnek örvendő gyárvárosi 
Az elhunyt érdemes polgár 

t szerzett magának, de ennek 

a gazdasági viszonyok követ- 

letett Koka Matild, az Oppert-, 
Szóboloczky Géza, Bardos-, 

Koka-családok, valamint ki- 

nság gyászolja. Temetése ma 

ták. 

Idegen cé 
szó, legfeliebb kiseb 

az ipart, a kereskedelmet és a 

mezőgazdaságot sujtják. 

Kérdem, hogy agyongyötört iparunk, 

kereskedelmünk és mezőgazdaságunk 

meddig birja ezt? Hiszen máris össze- 

rogyófélben van. Egyre-másra találnak 

ki uj illetékeket és uj járulékokat, de 

A kamara tegnap délutáni ülésén a 
községek jövedelmeinek szabályozásáról 
és fokozásáról szóló javaslatot tárgyal- 

Ferenczy dr. magyarpárti képvi- 
selő kifejti, ez a törvény csak azért ki- 

5. OLDAL 

gtáblákról nem lehet 
bségiekről 

hogy szerzett jogokat nem lehet elven
ni. 

Madgearu pénzügyminiszter: Ezt 

a kérdést a törvény szabályozza. Bizott- 

ság fogja a szelekcionálást elvégezni. 

Biztositom a képviselő urat, hogy vissza- 

élések nem lesznek. 

A kamara azután szakaszonkint meg- 

t órakor a gyárvárosi temetőben 

soknak. A pénzügyminiszter 

t adott ki, amely bizonyára 
ömet fog okozni a tisztvise- 

nyugdijasoknak. Eddig évek 
a szokás, hogy a tisztviselők 

a hónap vége felé adják ki. 

Az áthelyezést azzal indokolják 

és a kormány el akarja távolita. 

akadémia liberális érzelmü taná 

jasok járandóságait husvét 

j bb rendelete azonban ugy in- 

ogy az áprilisi fizetéseket és 

ikat - miként más hónapokban 

gyváradi jogakadémiát Te- 

helyezik át. Nagyváradról ér- 

ir szerint a nagyváradi jogaka- 

május elsejével Temesvárra he- 

iután a jogakadémia fentartását 

tték föl a költségvetésbe, Bihar- 

pedig szegény az akadémia fen- 

hoz, azért a jómódu Temesme- 

elyezik át. Ugy hirlik, hogy az 

Nagyváradon a liberálisok igen 

: lakosság és a diákok között moz- 

indult meg arra vonatkozólag, 

jogakadémia Nagyváradon ma- 

vánja a községek jövedelmeit emelni, 
hogy azok fedezhessék azokat a terhe- 

ket, amelyeket az állam önkényesen há- 

rit át a községekre. 

Az állam egyszerüen ugy sza- 

badul meg egyes terhektől, 

hogy azokat a községek és vár- 

megyék terhére rója. 

Ezt nevezik takarékosságnak. Rendőrök 
fizetését, kórházak fentartását, épületek 

karbantartását, utak épitését, intézmé- 

nyek ellátását az állam egyszerüen a 
községektől kivánja. Ezekről eddig mind 
az állam gondoskodott, de a takarékos- 

ság jelszavával ezeket a terheket az ál- 

lam lerázza magáról és megterheli velük 

ellenére sem lesz kisebb az állami adó, ez 

voltaképpen a közönség még nagyobb 

megadóztatását, kettős megadóztatását 

jelenti, mert a községek jövedelmeit, 

amelyeket a polgárságnak kell előterem- 

teni, nem kellene emelni, ha az állam 

ezeket a magas megterheléseket nem 

róná a községekre. 
Ezek a terhek vég 

JAPAÁN RAGASZKODIK A SZIGET- 

GYARMATOKHOZ. Tókióból jelentik, hogy 

a japán kormány hivatalosan nyilatkozott 

a volt német szigetgyarmatok ügyében. 

Japán kijelentette, hogy a szigetek fölött a 

fenségjogot - Népszövetségből való kilé- 

; 

ija áthelyezésének politikai jogai 

eredményben 

választék 
valódi perzsákban 

és beltöldi szőnyegekben. Antik 

s csésze, pohár. és festménygyüjte 

Doré biblia. Oszlopos és fali zenélő 

sok megtekintésre méltó egyéb érték 

vő vagyok mindenre. 

CHHOFF Belváros, Corvin 
) Mátyás-utca 6. 

m80s Fischer-ház Telefon 18-09 

a, ahol az iparos 

k Zsombolyától 

nüvész is, akinek jelentős müvés 

voltak 

Csomó embert m 

e egy fiatalember, aki 

eresi az álvezérfelügyelőt. 

ellen 

iváló hárfamüvész költözik Temes- 

Pozdena Walter zeneigazgató, aki 

év előtt Erdélyből érkezett Zsom- 

dalárdát vezette, 

és Temesvárra, 

Aradra költözik. A zeneigazgató nem- 

kitünő karnagy, hanem elsőrendü 

becsapott az álve- 
ügyelő. A bukaresti kereskedőket 

rosokat az utóbbi időben sorra fel- 
Geor- 

pénzügyi vezérfelügyelőnek 

ta magát. Mindenkit azzal bizta- 

hogy adóját jelentékenyen redu- 

ha annak egy részét kezeihez le- 

Az összegeket felvette és azokról 

lyszerüű nyugtát is adott. Az adó- 

lékos kereskedők nagyot néztek 

ban, amikor azért mégis csak beál- 

az adóvégrehajtó. Kiderült, hogy 

gi megállapitások szerint közel 

zezer leit harácsolt össze. A rend- 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

pése után is megtartja. 

- sulyos baleset. A józsefvárosi vas- 

uti pályaudvaron az elmult éjszaka su- 

lyos baleset érte Molnár Pál mehalai 

fékezőt, tolatás közben két vasuti kocsi 

karját szétroncsolták. A mentők sulyos 

sérülésével kórházba szállitották. 

- A lugosi Filharmonikusok első 

nagyszabásu idei hangversenye a legtel- 

jesebb siker jegyében nagy közönség 

előtt folyt le. A zenekar KIeinkarnagy 

vezetésével kiváló és értékes teljesit- 

ményt nyujtott. Nagy sikere volt a kül- 

földi tanulmányutjáról hazatért He- 
gyesi József hegedümüvésznek, aki 
valósággal elragadta teljesitményével a 
hallgatóságot. A müsor csupa nagysze- 

rü szerzeményt hozott a közönség elé és 
ezek előadása is mind tökéletes volt. A 
közönségnek az est folyamán valódi mü- 

zi 

nem gondoskodnak arról is, hogy ezzel 

kapcsolatosan az adózók jövedelme és 

a községeket. Minthogy azonban ennek 

megélhetése is javuljon. A községek jö- 

vedelmeiről szóló törvény idegen cég- 

táblákról is szól. Mit kell érteni idegen 

cégtáblák alatt? 

Calinescu belügyi alminiszter: 

Mindazt, ami nem román. 

Ferenczy: Az alkotmány ötödik, 

hetedik és huszonnyolcadik pontjai vi- 

lágosan kimondják, hogy a román ál- 

lampolgárok között nem lehet különb- 

séget tenni. 
Ennélfogva nem lehet beszélni 

idegen cégtáblákról, csak leg- 

feljebb kisebbségi cégtáblákról 
lehet beszélni. A kisebbségi cég- 
táblák nem tekinthetők idegen 

A törvényjavaslatot a Magyar Párt ne- 

vében nem fogadja el. 

A kamara azután attért a köztisztvi- 

selők B listájáról szóló javaslat tárgya- 

lására. 
Juca Hberális szól hozzá a törvény- 

javaslathoz és azt a nézetét fejti ki, 

- Doumer özvegye meghalt. A tavaly 

meggyilkolt Doumer köztársasági elnök 

özvegye meghalt. Temetése csütörtökön 

lesz. A férje mellé helyezik örök nyugalom- 

ra. 

-A zsombolyai káplán távozása. A 

zsombolyai lakosságot nagy fájdalommal 

tölti el Paschek Ottokár segédlelkész 

távozása. Paschek Ottokár káplán közel 

kilenc évig tartózkodott Zsombolyán és 

ezen idő alatt közvetlen, de szerény és elő- 

zékeny modorával számtalan tisztelőt és 

barátot szerzett magának. A köztisztelet- 

nek örvendő fiatal pap hivatásának sok 

szeretettel tett eleget és intenziv jótékony- 

ságot gyakorolt, különösen a gyermekek 

között. Távozása őszinte sajnálkozást vál- 

tott ki, de remélik, hogy a második ott- 

honává vált községet sürün fogja látogatni. 

- Halálba menekült két leleplezett 

sikkasztó. Patroliu Mircea, a bu- 

karesti tőzsde mellett müködő váltóüzlet 

tulajdonosa, feljelentést tett, hogy bank- 

jában nagyobb sikkasztás történt. A fel- 

jelentés után Herskovics könyvelő 

a lakásán felakasztotta magát, Firner 

Bernát pénztáros pedig eltünt. Néhány 

szavazza a B listáról szóló javaslatot 

Ugyancsak megszavazzák szakaszon- 

kint az amortizációs pénztár reorgani- 

zálásáról, a cukorilletékről és a látvá- 

nyossági adókról szóló javaslatot. 

Ezeknek a törvényjavaslatoknak sza- 

kaszonkint való megszavazása után 

Pop-Cicioelnök elrendeli a golyókkal 

való szavazást. A szavazás megindul és 

igen hosszadalmasan tart. 

Ezeken a javaslatokon kivül 

megszavazzák golyókkal még a 

munkásbiztositási rendszerek 

egységesitéséről, a Jugoszlá- 

viával kötött gazdasági egyez- 

mény ratifikálásáról, valamint 

a Magyarországgal kötött vas- 
uti és határállomási egyezmé- 

nyek ratifikálásáról szóló ja- 
vaslatokat. 

Tekintve, hogy ezeket a javaslatokat 

már a szenátus is megszavazta, azok a 

király által történő szentesítés és a hi- 

vatalos lapban való közlés után érvény- 

be lépnek. 

- Lettország elnököt választott. Lettor- 

szág köztársasági elnökévé további három 

évre ujból Kviesid eddigi elnököt vá- 

lasztották meg. 

Erdekes anyas 
kinálkozik Zelenszki titkos 

levelezéséből 

Szoica őrnagy, katonai ügyész teg- 

nap ujból kihallgatta ZelenszkiBru- 

nót, a Skoda-müvek bukaresti képvisele- 

tének letartóztatott vezetőjét. Zelenszki 

beismerő vallomást tett arra nézve, hogy 

egyes katonai iratok hogyan kerültek 

hozzá. Pomponiu katonai főügyész, 

aki Prágába utazott, hogy ott a cseh- 

szlovák külügyminiszterium megbizott- 

jával és a Skoda-müvek delegátusával 

tanulmányozza Zelenszki titkos levelezé- 

sét, táviratot küldött, hogy érdekes 

anyaggal pénteken hazatér. 

A hadügyminiszter Gorszky tábor- 

Amza volt hadügyminiszter ellen el- 

hangzott vádak megvizsgálásával. Eh- óra mulva jelentették, hogy Firner a 

konstancai gyorsvonat elé vetette ma- 

vészi élvezetben volt része. 

szemm 

itólagos Georgescu csaló volt, aki 

A nagy érdeklődésre való tekintettel 

még két napig 
szerdán és csütörtökön fut a szenzációs 

Kék express 

gát, amelynek kerekei darabokra tépték. 

ön! 

hez hozzájárult a király is. Gorszkyró 

Stetanescu-Amza is nagy elismeréssel 

nyilatkozott és bizik benne, hogy igazsá 

gosan fogja a vizsgálatot levezetni. 

nak idején Gorszky tábornok volt az, aki 

a Ferro-Chimic ügyében is vezette a 

vizsgálatot. Mihelyt a vizsgálatot bef 

jezi, jelentést tesz Samsonovi 

honvédelmi miniszternek, aki megteszi 

szükségesnek mutatkozó intézkedések t. 

Temesvár II, Mülle Vilmos-utca 2: 
. Teleton: 13-35 

nokot bizta meg a Stefanescu- 
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Béla magyar pénzügyminiszten pénteken 

tést. 
husvéti szünet előtt. A husvéti szünet má- 
jus 3-ig tart és a költségvetési vitát csak 
akkor kezdik meg. 

- Magasrangu katonatiszt rejtélyes 

öngyilkossága. Varsóból jelentik, hogy a 

hadügyminiszteriumban levő hivatalos 

helyiségéből az utcára vetette magát 
Kantzorovszkiőrnagy, a minisz- 

terium lovassági osztályának főnöke. 

Azonnal meghalt. Hogy mi okozta ön- 

gyilkosságát, azt még nem deritették ki, 
azonban ugy látszik, valami titokzatos 

rejtély van Kantzorovszki tette mögött. 

jánljuk óriási valasztékban rendel 
kezésre álló fantasie női glacé 
keztyüinket fehér és lekete szinben 

115-,1357- árban lei 90-, 

DUSCNNITZ-cég 
imisoaraGyárváros 

- Kiverekedett magyar jog. Marosmegye 

most tartotta meg közgyülését Marosvá- 

sárhelyen és megállapitotta a vármegye uj 

költségvetését. Arkossy Jenő dr. a ma- 

gyar tanácstagok nevében szóvátette, hogy 

a magyar egyházak és iskolák támogatása 

messze elmarad a román egyházak 

és iskolák támogatása mögött. Kö- 

vetelte az egyforma elbirálást, mert 

ellenkező esetben a vármegye tizen- 

két magyar tanácstagja kénytelen volna 

mandátumáról lemondani. A felszólalás ha- 

tása alatt a prefektus javaslatára az ere- 

detileg kulturális célokra előirányzott két- 

százezer lelt felemelték háromszázezer leire 

és az összeget eg gyformán osztották fel a 

magyar és román egyházak és iskolák kö- 

zött. Szoboszlay László javaslatára 

elhatározták továbbá, hogy a kisebbségi 

iskoláknak a mult évi költségvetésben meg- 

szavazott, de eddig ki nem fizetett százezer 

leit nem viszik át az uj költségvetési évre, 

hanem azonnal kifizetik. 

- Kommunisták éhségsztrájkja. A Jila- 

ván letartóztatásban levő száznegyven 

kommunista tegnap éhségsztrájkot kezdett. 

A kommunisták kijelentették, hogy csa- 

ládtagjaikat sem hajlandók fogadni, nehogy 
azok az éhségsztrájk abbalazyásár birják 
őket. 

Uiabb modeiiek érkeztek 
MODELLKALAPOK: 

Celtagal Yedda Brüsli-split, Picot, Frou- 
FProu, Liseré stb. anyagokból, órlási válasz- 

ilékban a jegolcsóbb napi áron 

„GRETE 
nőikalapüzletében 

rfimisoara I, Lloyd-sor 9. 
Mindennemü kalapátalakitást modellek 
után is a legjutányosabb áron azonnal és 

pontosan készitünk. 

A szélben öt ház leégett. Botosaniban 
asárnap délután a Strada Bratianu egyik 

háza kigyulladt. A nagy szélben a tüz gyor- 

; san terjedt és a lángok csákhamar elhara- 

póztak a szomszédos házakra is. A tüznek 

öt ház esett áldozatul. 

rFája gyomra? Nincsen jó elvágya 

Bélmüködése rendetlen? Székrekedésben 

szenved? Nyugtalanul alszik? Ideges és fáj 

a feje? Egyedül jól ható szer a dr. Földes- 

féle Angol gyomorbalzsam. Egy üveg ára 

magyar képviselőház husvéti szü- 
nete. Budapestről jelentik, hogy Imréd y 

terjeszti a parlament elé az uj költségve- 
Ez lesz a képviselőház utolsó ülése a 

olcsó sportvonatot indit Szabadkára, il- 

zászlótisztek Vincze Imre, Tóth Kálmán 

A város a szállitók által bemutatott 
számlák összegeit fizetési utalvánnyal 

mandat de plata - fizeti ki. Ezt két 
példányban állitják ki és eddig az volt 
a szokás, hogy az illető szállitó szerzett 
két darab ilyen nyomtatványt, 
aláirta és a számlához mellékelte, hogy 
azt a kiutaló városi ügyosztály kitöltse. 
Most aztán egyszerre uj rendet léptettek 
életbe. Egyik temesvári cég megbizottja 
tegnap szokás szerint számlájával 

LESZALLITOTTAÁK A KAMATLABAL 
A Nemzeti Bank mától fogva a váltóleszá- 
mitolási kamatot hét százalékról hatra, a 
lombardkamatot pedig nyoleról hétre szálli- 
totta le. 

Román-palesztinai kereskedelmi kama- 
ra. Bukarestben megalakult a román-pa- 
lesztinai kereskedelmi kamara. A kamara 
célja a Románia és Palesztina közötti ke- 
reskedelmi kapcsolatok kiépitése és fej- 
lesztése. 
A temesvári gabonapiac irányzata válto- 

zatlan volt. Buzában semmi üzlet nem volt. 
Tengeriben a kinálat megcsappant. Az árak 
valamivel tartottabbak. Arak a következők 
voltak: óbuza 77/78 kg-os 530 lei, ujbuza 
minőség szerint 70 kg-os bánsági 4. lel 

torontáli 500 lei, 72 kg-os 490 lei, zab 200 
lei, árpa 235-240 lei, rozs 400 lei, ujten- 
geri 130-135 lei, ótengeri . - lei, muhar- 

mag 140 lei, napraforgómag - lei, tök- 

mag ab Kurtics vámolva 475 lei, lucerna 

24 lei, lóheremag 16 lei, lencse - lei, 
korpa zsák nélkül 110 lei, 30/70-es kis- 

malmi liszt zsákkal 860 lei, négyes kenyér- 

liszt zsákkal 830 lei, lábliszt zsák nélkül 

150 lei száz kilónként a bánsági feladóállo- 

másról. (Pór A.-cég jelentése.) 

- A Hajduk sportegylet jugoszláviai 
különvonata. A temesvári szerb futball- 
csapat husvét két napjára tudvalevőleg 

letve Nagykikindára, amelyen mindenki 
részt vehet. Jelentkezni lehet legkésőbb 

április 8-ig bezárólag, azonban a számos 

jelentkezőre való tekintettel ajánlatos a 
helyeket a vonatra haladéktalanul lefog- 
laltatni. Iroda: Szerbpárt helyisége, Te- 
mesvár I., Dóm-tér 4. 

- A Gyárvárosi Katolikus Ifjusági 
Egyesület évi közgyülést tartott. Rech 
K. Géza apátplébános, egyesületi fővéd- 
nök megnyitó beszéde után Koch La- 
jos titkár az évi jelentést, Szobo- 
lotzky Géza főpénztáros a zárszáma- 
dást, 

Korni Ferenc a könyvtári és Braun 
János a háznagyi jelentést terjesztette 

A jelentések tudomásvétele után 
egejtették a tisztujitást. Elnök lett ifj. 
ank Frigyes, titkár Koch Lajos, 
znagy Reiter Béla főpénztáros Szo- 

otzky Géza, pénzt áros Preidt János, 

vViktor, 

Kalmár Mihály. A közgyülés ezenki- 
Il husz védnököt és ötven választmá 
ta izot ezot 

A száttítá elvégei, a vásaetét hapott munkát 
amikot a nénzt sárget adminisztcáciás ébi 

tatátkozik 

azokat 

Liszkay Gyula az ellenőri, 

nagy iró j 

együtt benyujtott az egyik városi válla- 

latnál két ilyen üres aláirt fizetési utal- 

ványt. Kettétépték és visszaadták neki 
azzal, hogy a szállitó ezentul csak akkor 
irhatja alá a fizetési utalványt, amelyen 
az összeg felvételét elismeri, amikor azt 
az illetékes ügyosztály teljesen kitöltöt- 
te és a polgármesterrel is aláiratta. En- 
nek pedig az az eredménye, hogy a szál- 
litó legalább félnappal tovább szaladgál- 
hat, amig a pénzét megkapja. 

Világgazdasági tanácskozás. A vi- 
lággazdasági konferencia megtartására 
Macdonald és Simon külügymi- 
niszter között - mint Londonból jelen- 
tik - tegnap gazdasági körök bevonásá- 
val tárgyalások folytak. Bizonyosra ve- 
szik, hogy a világgazdasági konferenciát 
feltétlenül megtartják és pedig London- 
ban. A gazdasági konferencia helye az 
uj geológiai muzeumban lesz, amely tel- 
jesen alkalmas arra, hogy a konferen- 
cián résztvevőket, akik nagy személyzet- 
tel jönnek, befogadja. 

AMERIKA FELLEP A NEMFIZETŐ 
EURÓPAI ALLAMOK ELLEN. Amerika 
pénzügyi bojkott alá helyezte a nemfizető 
európai államokat. A kongresszus törvényt 
szavazott meg, amely megtiltja az amerikai 
állampolgároknak, hogy amerikai kötele- 
zettségeiknek eleget nem tevő európai or- 
szágok állampolgárainak kölcsönt, vagyahi- 
telt nyujtsanak, vagy pedig ezen államok 
álfal kibocsátott kölcsönök jegyzésében 
résztvegyenek. ; 

szsmzezo 
- Az iskolák husvéti szünete. A közok- 

tatásügyi miniszter rendeletet adott ki, 
amely szerint az ország összes iskoláiban 
a husvéti szünidő április 8-án este kezdő- 
dik. 

egó ellátás, kényelem, gondosság Bu- 
dapesten a Par k-nagyszállodában, a 
Keleti pályaudvarral szemben. Leszálli- 
tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 
zalékos engedmény. 

Weismayr utod: 
Czapp és Lidolt k 

Férti fehérnemüek, mérték 
után, legjobb kivitelben, legol- 

csóbb árban. 

* A mitragédiánk: az ember örök és nagy 
tragédiája. Madách Imre a magyarság leg- 

gyobb láng gelméje, örök értékü mester- 
müűvében irta meg az ember és az emberiség 
tragédiáját. Ennek a münek egyik legszebb 

ijadá az a miniatür-kiadás, amelyet a 
jubileumára a Lepage-könyvkeres- 

kedés adott ki. A mü 215 oldal és az embe- 
riség örök belcsességeit tártalmazza, u8y, 

y minden m l 
tanulsággal olvashatja, akárcsak a 

bibliát. A könyv ára 40 lei. Küldje be bé- 
relakzak Cluj és pertómentesen 

gyéspüspök a jözselváros 

Anmerikában élő huga gyászoljál 

pöki székesegyházban csütörtök 
hat és hét óra között szent órát t: 
A pápa ugyanebben az 

tartja a szent órát a Szent Péter 
ban. 

április elsején Belváros, ee 
szám alá helyezte át. 

Visó és Mármarossziget k 
más közelében a vasuti pályára na, 
lák gördültek. A Mármarossziget f 
hadó személyvonat mozdonyvezet 
utolsó pillanatban észrevette az aka 
még idejében sikerült neki a mozdó 

fékezni, amely ugyan nekiütődött a t l Hity vre 
nak, de nagyobb rongálást nem szen un 
A vonat nagy zökkenéssel megállo 
utasoknak az ijedtségen kivül más 
nem történt. Orákig tartott, amig a 
személyzete az utasok segitségével 
lákat a pályáról eltávolitotta és 
folytathatta utját. 

tása. 

rieur helyiségében nyitotta me 
nár Róza, az 

kiállitását. Képei nem vallanak n 
kezére, mert erőteljességük, valloma 
korszerüségük folytán harcos művész 
tásai. 

még sok más képe, amelyet ajánlunk 
vészet értőinek figyelmébe. A 
egész nap nyitva van és megtekint 
talan. 

vényszék elé került Takács gáno e 
csár, aki urnőjének, Justh Margit 
mutnoki kastélyát 

Justh Margit nagybeteg férjével 

Budapestre atazott. A férjét az 
natóriumban helyezte el és maga 
pesten telepedett le. : 

tély 

bizta, aki egymásután adta el a 

tizennyolc szobájának herendezés 
gazdasági felszerelést, ugy, hogy m 
nője 1929- ben visszatért kastélyát 

- Fapszentelés. 

plomban pappá szentelte Bl 
és Schmalz György vég: 
sokat. A megyéspüspök nagy 
gédlettel főpásztori misét m 
pappászentelés ennek kereté 
meg. Mise után a püspök 

szédet intézett a két ujonnan 
paphoz. A papszentelésen jeler 
két ifju lelkész szülői, valai 
számu közönség. 
- Elhunyt városi adóv égreha, 

ge József, városi adóvégreh 
éves korában meghalt. Gyenge J 
szonhárom éven keresztül állo 
szolgálatban és mindenkor ro 
előzékeny tisztviselő volt. Halá 
született Blau Etel, gyermeke 

ma délután öt órakor lesz a 
temető kápolnájából. 

időben 

- Huszár ödön ár. ügyvéd, i 

t 
eI 

ál! 

- Sziklák zárták el a vonat ata 

öllts 

- Nagyváradi festőnő temesvári 

A Széchenyi-palotában, az 

ismert nagyváradi 

Pompás a házépitése, önarck 

- Ellopta urnője kastélyát. A jug 

valóságban 

A nag 

gondozását Takács János 



1 

kerület 

rtit. 

nem 

Hirlap beszámolt arról, hogy 
sapat vasárnapi mérkőzése 
nta a konzekvenciákat és a ve- 

határozata szerint a bajnokság- 
. Alkalmunk volt beszélni az 
vári képviselőjével, aki kije- 

ogy az UDR a bajnokság tava- 

ában lejátsza összes mérkő- 

az ősszel semmilyen körülmé- 

ött nem óhajt résztvenni a te- 
bajnokságában. 

tározása valószinüleg meggon- 
ogja késztetni a temesvári 

tazzal a kikötéssel, hogy csakis 

országi első ligabeli csapatok jö- 

Romániába. Igy alkalmunk lesz 

emzetközi mérkőzéseket látni, 

rtunkra csak hasznos lehet. 

mlitjük meg, hogy vasárnap 

a este 
lenc órakor 
Mós ál kétéve 

Déli Mirlap eredeti regénye 
- 

.csEnEsMYÉS SAMDOR
 

56. folytatás. 

Nagyon kedves fiu maga, P. 

utcán beléjekarolt. 
Olyan jó meleg maga, Palkó.

 Ugy 

k igy menni magával. 

Miért, talán fázik? Sportlady
! 

lost már rég nem sportoltam. Le
g- 

bridgelek. 

is tud? Majd kipróbáljuk. 

átja, ez okos, összeállithatnánk 

Majd összehozok jó játékosokat. 

korra? ; Igen. Mil 

Nem mára, sem holnapra, várjon 

eséljen valamit, Magdus. 

fit meséljek? Fáradt vagyok, 

nap dolgoztam, mérgelődtem, most 

hogy egy kicsit kiszellőzöm a fe- 

ga rövidlátó? 

ert ugy összehuzza a szemét, ha 

valamil Azthittem... 
Rosszul hitte. Vegye csak el. 

vesz tészi 
sport irányitóit és oda fognak hatni, 

hogy ilyen kiváló együttest képező csa- 

pat mint az UDR, melytől sok temesvári 

csapat az évek folyamán csak tanulha- 

tott, ne legyen kényszerülve fenti elha- 

tározásra. 

A resicai csapatnak a temesvári kerü- 

letben való szereplése uj vérkeringést 

hozott a temesvári sportéletbe, máskü- 

lönben a temesvári csapatok sak egy- 

más között bonyolithatták volna le baj- 

noki mérkőzéseiket. 

Az. 

nagyszabásu program volt kialakuló- 

ban, azonban közbenjött akadályok 

miatt a tervek meghiusultak. Ezek sze- 

rint ugyanis arról volt szó, hogy a Ve- 

nus szombaton előmérkőzést játszik a 

TMTE csapatával, utána pedig az Uj- 

pest -Ripensia mérkőzés került volna 

lebonyolitásra. Vasárnap a két győztes 

és két vesztes játszott volna egymással. 

A terv azonban sajnos nem valósult 

Május hó 1-10 napjai között fognak 

Országos boxbajnokságok 

lesznek Temesvárott 

lezajlani a boxbajnokságok. A bukaresti 

központ megbizása folytán az országos 

boxbajnokságok a temesvári kerület ren- 

dezésében kerülnek lebonyolitásra a Ba- 

natul-pályán, melyet erre a célra külön 

berendeznek. A versenyen Muntenia, 

Erdély, Bukovina, Moldova és a Bánság 

legjobbjai indulnak. A verseny előkészü- 

letei már javában folynak és reméljük, 

hogy a temesvári kerület végre hibáktól 

mentes rendezésü versenyt fog lebonyo- 

Etani. A versenynek ne elő 

hogy a Banatul-pályán megy végbe. 

Az országos bajnok 

; temesvári ligamérkőzése 

A temesvári sportkörökben nagy ér- 

deklődés előzi meg a bukaresti Venus te- 

mesvári vendégszereplését. Az országos 

bajnokcsapat vasárnap játszik nem
zeti 

ligamérkőzést a TMTE csapatával, 

amely erősen készülődik, hogy az Uni- 

rea-Tricolor együttesétől elszenvedett 

vereséget jóvátegye. A Venus csapata 

nagy játékerőt képvisel és még emléke- 

zetes az a győzelme, amelyet a nagyvá- 

radi NAC kitünő csapata felett aratott, 

amikor a nagyváradiak 6:0 arányu ka- 

tasztrófális vereséggel hagyták el a fő- 

várost. Reméljük, hogy a Venus- 

TMTE meccs nem fogja durvaságban 

megközeliteni az Unirea-Tricolor- 

csapat csak erőszakos játékka
l tudta a 

győzelmet megszerezni. 

resti jelentések arról számolnak be 

vendégül látta a lugosi Vultur i tar- 

Ripensia turája 

Hirt adtunk arról, hogy a központ 
a 

balkáni olimpiász miatt nem 
akarta en- 

gedélyezni aRipensia turáját. Buka- 

hogy a központ mégis engedélyezte 
a 

Ripensia turáját és igy nincsen semmi 

akadálya annak, hogy a proficsapat kül
- 

földre utazzék. 
A lugosi Vulturi 

győzelme Nándorhegyen 

A nándorhegyi FC csapata vasárnap 

talékegyüttesét, amely Nándorhegyen 

7:1 arányu fölényes győzelmet arat
ott. 

A nándorhegyi csapat diszes fogadta- 

tást készitett a Vulturi tartalékjai ré 

szére, akiket zeneszóval és vendégsze 

tően fogadtak. A mérkőzés a Vulturi B 

csapatának fölényében folyt le és az 

eredmény ennek megfelelően alakult ki.
 

Szinház 
Magyar szinház müsora: 

Szombat este fél 9 órakor: Kadétszere- 
lem. (Operettpremier.) 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Teve. 

operett, olcsó matinéhelyárakkal.) 
Vasárnap este fél 9 órakor: Kadétszere- 

lem. 
Hétfő este fél 9 órakor: Kadétszerelem. 

Kedd este fél 9 órakor: Volpone. (A pénz 

(Ui 

meg. 

szeretné, ilyen puhán, kislányosan. Érde- 

kes, hogy elméletben mindig az ártatlan- 

ságot keresi. A gyakorlat az más. 

A mozinál már csak kevesen voltak 

kint. A transzparensek messze megvilá- 

gitották az előtte levő teret, tarka plaká- 

tok boritották a falakat és egyenruhás 

szolgák futkároztak. Sikerült gyorsan 

jegyet kapnia. 

- Mennyit fizetett, Pali? - kérdezte 

a nő a ruhatárban. 

- Nem fontos. 
- Kérem a jegyemet. 

- Tessék. 

Szóval... parancsoljon, tessék a 

pénze. Kérem, nem szeretem, ha helyet- 

tem fizetnek. ; 

Bravó, ez tetszik neki. Ez egy pompás 

nő. Most kabát nélkül megint majd meg- 

ette. Csudajó nő volt a Magda és az 

egész foyer őket nézte. Fesztelenül tracs- 

csoltak, sétáltak, nevetgéltek, végül be- 

mentek. Amig meg nem kezdődött az 

előadás, a felfedezett ismerősökről 

mondtak csipősségeket. Rájöttek, hogy 

rengeteg közös ismerősük van. 

Hogyan lehetséges az, hogy mi ed- 

dig nem találkoztunk? - kérdezte Mag- 

dát. 
Találkoztunk, csak maga is el volt 

foglalva, én is... 

ali. De 

ki a száján. 

A nő valamivel elütötte a kérdést. De 

már ő is megbánta. Tapirtatlan volt. 

Kezdődött a film A lábát odatette 

Magda lába mellé. Kicsit ugy ültek. 

Bepiszkolja a cipőmet, Pali, - fi- 

Püff neki, hideg zuhany 

TMTE mérkőzést, amelyen a bukaresti 

agner Ri 
emlékünnepély a Városi Szinházban 

Kivel volt elfoglalva? - csuszott 

mosollyal Magda. 

Az apró ostromot a nő fölényesen há- 

ritotta el. Hideg volt és mégis kedves. 

Nagyon bájos, okos, nem lehetett rá ha- 

ragudni. 

A szünetben kimentek cigarettázni. 

Megint bámulták őket. Páran mosolyog- 

tak, összesugdolóztak, kicsit kényelmet- 

lenül érezte magát. 

Fiatal bankember ment el mellettük. 

Nagyot köszönt, feltünően nagyot, olyan 

tüntetőset köszönt, mint aki azt mond- 

ja, hogy mi már régóta nagyon jól is- 

merjük egymást, de ne félj, én nem be- 

szélek. 

Honnan ismeri ezt a pofát? - kér 

dezte kicsit féltékenyen. 

Együtt sieltünk tavaly. 

Szóval ez a társaság volt a siparti. Na, 

majd innen szerzi be az információkat. 

Hogy kivel volt sielni a Magda. 

A happyend feltartóztathatatlanul be- 

következett. A lautsprecherek torka- 

szakadtukból bőgték az elmaradhatat- 

lan indulót, ruhatárnál élethalálharcot 

vivtak a kabátokért, lökdösték, tapos- 

ták, verték, boxolták, rugták egymást az 

emberek, mig végre kiürült a polc. ők 

álltak és vártak, mig vége lett a roham- 

nak 

Felsegitette a nő kabátját és mentek. 

- Egyenesen haza megyünk ? kér- 

dezte. 

ra pihent fejre van szükségem. 
e 

AÁzutcán gesztenyét vett egy nénikée. - Igen, jó órája is megvan már , he 

nél. Jól esett a hüvös éjszakában a me- 

leg gesztenye, Zsebretette és ugy vettek 

Mért ma?... = László direktor ur kimen 

Mert ma hétköznap van és holnap- rosba. 

komédiája.) 

chárd 
Magda kezet nyujtott. 
Megfogta a kezét. Kemény, férfias 

kézszoritás volt. Azután megálltak szem- 

ben egymással. 

Nos, akar még valamit mondani, 
Palika? 
Nem szólt semmit, csak elkapta a nő 

fejét és megcsókolta. Akkor érezte, hogy 
a nő kicsi hegyes foga mind mélyebbre 
hatol az ajkában. Ahogy a vér elkezdett 
szivárogni, érezte a kicsit sósat nyelve 
hegyén. 

Kibontakoztak. 
Pá, Palkó, - mondta a nő és máris 

csukta a kaput. Ejfél volt. 
. 

Ismét villamoson ült és kifelé igyeke- 
zett a gyárba. Másfél éve, hogy nem járt 

kint. Ahogy leszállott, megcsapta a k 

sérteties csönd, ami a hatalmas gyárte- 

lepet körülfogta. Kéményeiből nem ! 

vargott füst, gépei nem kattogtak 

iparvágány sorompója leeresztve, körü- 

lötte giz-gaz, hó, jég, jeléül annak, h 
bizony már régóta járt erre vonat. 

tók sem suhantak az igazgatósági villa 

elé s dübörgő teherautói valahol az ócs- 

kavasas raktárában álmodtak feltáma- 

dásról Más élet volt itt, amikor utoljá 

erre jártt 

- Hová tetszik, Erdős ur? - 
dezte. 
László igazgató urat keresem. 

elment. 

- Mikor jön vissza? 
Nemsokára itt kell lenni 

űrFolyt. köv.) 



Rádió 
Csütörtök, április 6. Bukarest. 

mofonzene. 2.15: Gramofonzene. 6.: Zene- 

kari hangverseny. 7.15: Szórakoztató zene. 

8.30: Operaelőadás. Budapest. 10.15: Kato- 
nazenekar hangversenye. 1.5 

énekel és H. Meer Margit zongorázik. 3.45.: 

Hirek. 5: Gramofonzene. 

Gazdasági előadás. 6.30: Sziládi Zoltán elő- 

adása: Törpék és óriások az állatvilágban. 

T7: Szalonzenekari hangverseny. 8: Berde 

Mária elbeszélése. 8.30: Leidenfrost Ica 

1: Gra- 

énekel. 9: Aprily Lajos előadása. 9.30: 

Az opera zenekarának hangversenye 

Resofszky Sándor (zongora) köz- 

remüködésével. 12.15.: 

senye. Bécs. 12.30: Zenekari hangverseny. 

1.40: Gramofonzene. 4.20: Hegedühangver- 
seny. 5.50: Szórakoztató zene. 8.55: Vidám 

dalok. 10: A bécsi szimfónikusok Wagner- 

Belgrád. 12: Gra- 

: A rádiózenekar hangver- 

estje. 11.55.: 

mofonzene. 

senye 5. 

mee-nra vusuraszes ezerezszemzzemm 

Uidon- 
ságok! 

Fenniszütők- 
ben, lutballab- 
dákban, Dunlop- 
tennisz-labdák- 
ban. Javitások 

HKECSKEMÉTI-nél, Timisoara 

Igazmondó! 
A velem született jóslói képesség foly- 
tán bárkinek meg tudom mondani az 
egész élete menetét. Mindenléle üz- 
leti, törvényes, családi vagy szerelmi 
ügyekben, tanácsot adok és hol és 
miként találja meg az elveszett egész- 
ségét. Levélben ig ha születési datu- 
mat és 40 lei bélyeget küld. Timi- 
s0ara IV Bonnáz ufca 16. em. 2. 

Jázasság 
Idősebb férfi í 

mégismerkedne házasság céljából nyug- 
dijas, ésaládtalan 45-55 év közötti nő- 
vel. Cimeket a kiadóba kér. (1921) 

Vezető állásban 
lévő főtisztviselő (kisért az agglegény- 
adó!) nősülni óhajtok. Havi jövedelmem 
tizenőtezer, házam (ujonnan butorozva) 
s némi vagyonom van. Hozomány nem 
fontos. Szellemben és külsőben való re- 
prezentálni tudás a fontos. És: hogy 
minden körülmények között hüséges 
élettársat kapjak az otthonért, a névért, 
a jómódért, amit nyujtok. Özvegy és el- 
vált asszonyok ajánlatait is figyelembe 

: Gergely Irén 

5.45: Hirek. 6: 

Jazz-band hangver- 

nekar játéka. 11: Cigányzenekari hangver. 

kari hangverseny. 9.40: Hangjáték elő- 
adása. Ereslau. 8.30: A rádiózenekar hang- 
versenye. 9: Hangjáték. 10.10: Kamara- 
zene. BErno. 8.25: Zenekari hangverseny. 
Frankfurt. 9: Operettrészletek. 10.: Hang- 
verseny. Hamburg. 8.30: Zenekari hang- 
verseny. 10: Szimfónikus hangverseny. 
11.30. Furószene. nebas 0. A rádió- 
zenekar hangversenye. Népszinmü. 
11.20: Népszerü és Lcsa 10.20.: 
Szimfónikus hangverseny. 11.20.: Szóra- 
koztató zene. Milánó. 6.10: A rádiózenekar 
hangyersenye. 10: A Mignon cimü opera 
előadásának közvetitése a Scalaból. Mün- 
chen. 8.25: Schrammelzene. 8.50: Fuvós- 
zene. 10.45.: Zongorahangverseny. Prága. 

8.25: Orosz dalok. 11.15.: Orgonahangver- 
seny. Róma. 9.15: Gramofonzene. 9.45. 
Szimfónikus hangverseny. Strassburg. 8.20.: 
Dalok. 9.45: Gramofonzene. 10. 30: Dalok. 
Stuttgart. 11.40: Kamarazene. Varsó. 9. 

A rádiózenekar játéka. 
10: A rádióze 

10.15: Tánczene. 
Zágráb. 11.10.: ánezene 

Eladó 
családi ház és nagy szinek lebontva, de 
legjobb állapotban. Cim a kiadóban. 

seny. Berlin. 75. Kamarazene. 8.45: Zene- 

hangverseny. 10.15: Esti hangverseny. Bu- 
dapest. 10.15: Sz. Bárány Erzsi hegedül, 

Thury Janka énekel és Deutsch Jenő zon- 
gorázik. 1.5: Szalonzenekari hangverseny. 

2.30: Testnevelési tanfolyam. 3.45: Hirek. 
4.30: Diákfélóra. 5: Légi óceánjárók. Er- 
nyey Frigyes előadása. 5.45: Hirek. 6: A 
csábitó füst. Müller Vilmos dr. előadása. 
6.30: Egyházi zene. 7.30: Katonazenekar 
hangversenye. 8.30: A rádió külügyi ne- 
gyedórája. 8.45: Molter Károly novellája. 
9.20: A varsói rádióállomás hangversenyé- 
nek közvetitése. Utána hirek, majd cigány- 
zenekar játéka. 11.45: Gramofonzene. Bécs. 
12.30: Gramofonzene. 1: Vonósnégyes 
hangversenye. 1.40: Gramofonzene. 5.55. 
Délutáni hangverseny. 6.40: Gramofonzene. 
9.15: A varsói rádió hangversenyének köz- 
vetitése. 11.20: Szórakoztató zene. Belgrád. 
12: Gramofonzene. 1.5: A rádiózenekar 
hangversenye. 4: Gramofonzene. 4.30.: Nép- 
dalok ermenikával 5: elni hanever 

Különbejáratu 
tágas utcai szoba fürdőszobahasználat- 
tal, tiszta, modern lakásban egy vagy 

Fröbl-u, 41. Bejárat a Begabalsoron. Te- 
lefon 19-98. (1912) 

Clubul C. F. R 

Temesvár, 1933. ápriis 4 én. 

sltgedeet 

veszem, Anyósra nem reflektálok. Saját- 
kezüleg irt levelet (ivpapirosra irva), le- 
hetőleg egész alakot mutató fotográfiát, 
válaszbélyeget (a fénykép visszaküldé- 
sére) nyolcadives boritékban volt tiszt- 
társam és megbizottam: Feley Bertalan, 
Sumuleu, vVia Miercurea Ciuc cimére ké- 
rek. Abszolut diszkréció. (949) 

dás-vétel 
urdőszobakályha 

val füthető, jó állapotban megvételre 
estetik. Cimeket a miadóhivatalba ké- 
Alkalmi vétel jeligére. (1915) 
aomreze fükrösszekrény 
m kivitelü, kifogástalan állapotban 

tényoran eladó. Cim a kiadóban. 

926) két disztingvált urnak kiadó. Szemere, 
Bulevardul Carol 46, I. (1913) 

, Családi ház 
Vakás Mehalában azonnalra kiadó. Cim Dózsa- 

. utca 15. Nehéz. (1020) 
2-3 szobás üzlethelyiség 

modern lakás május 1-re kiadó: IV. ésraktárnak alkalmas száraz pincehelyi- 
séggel azonnal kiadó. II., Gyárudvar- 

utca 6. 

Köszönetnyilvánitás 
Mindazoknak, kik a szeretett féri apa, nagyapa és rokon 

Mücksehon Sándor 
elhalálozása alkalmával vigaszukkal jelkerestek, valamint drága halot- tunkat utolsó utjára elkisérték, ezuton mondunk hálás 

Különösén köszönetet mondunk a Testvérsziv asztaltársaságnak, nek, a RMS. halottiegyletnek a testületi részvételért a temetésen, Senfleben Fidél és Boarna Pál 
leszédekért, végül mindazoknak, kik virágokat küldtek. 

néletiata 

legiobb at olcsó á áron 

Az összes lerakatoktan és 

Zmigóno; Belv., Bul. Regete Ffecdinand (Ztogdsoe) 
Delv., Ste. Peimáriei izi(Pagy 4t. lerez] 

yán, Szána-tés Z 
asty. Buiett5zedlan a 

(1929) 

köszönetet. 

urakbak a szép gyász 

A gyászoló család. 

és elásusítálelyeken: 

FPéntek, április 7. Eukarest. 1: Gramo- 
fonzene. 2: Gramofonzene. 6: A rádiózene: 
kar hangversenye, 7.15: Szórakoztató zene. 

9: Filharmonikus hangverseny. 10.15: Esti 

Perfekt varrónő a legolcsóbba 
minden szakmába vágó munkát 

uhábat, reggeli ruhákat, gyerm 
kat, babakelengyét stb. Javitás 
gástalanul és olcsón készülnek. III 
rona-u. 18, ze első ajtó. 

seny. 9: Varsó közvetitése, 

és tánczene. Berlin. 9.30.: 

Zenekari hangverseny. Bresl 

diózenekar hangversenye 

Hassan cimü vigopera el 

Könnyü zene. Frankfurt 

lok. 11.45: Zenekari han 

burg. 9: Szimfónikus han 
Hangjáték. 11.30: A rádiózenel 
senye. Langenberg. 6: Délu 
seny. Lipcse. 9: A csárdásk 

operett előadása, utána e 

Ljubljana. 9: Kamarazene. 

és tánczene. 11.: Gramofonzene. 

Szimfónikus zene. Morva-Ostra 
fónikus hangverseny. Münch 
dám zene. 10.: Szimfónikus 

burg. 8: Kamarazene. 9.15: Gr: 
9.45: Népszerüzene. Stuttgart. 
monikus hangverseny. 11.30: 

pai hangverseny. 11: Filharmo 
verseny. Zágráb. 6: Hangverse 
közvetitése. 11.10: zzz 

Vendéglő 
táncteremmel lakással Munk 

kiadó, Bővebbet az Alapitvany 
nál, Belváros, Lonovics-u. 1, P 
lota, I. em. 

4 szobás 
modern lakás, mellékhelyiségek 
jus 1-re kiadó. II., Fő-u, 5. Telef: 

Kertes családi haoz 
(udvari), mely áll 3 szoba, kon 
és fürdőszobából azonnal kiadó 
lom, Begajobbsor 13/15. 

Modern 3 szobás 
lakás május 1-re kiadó. II., Ind 

Szálloda 
Timisoarán, elsőrendü, 32 szobá 
ponta telt házzal, havi házbér 5 
5 éves szerződéssel eladó. Legjob 
befektetés. Bővebbet: Rosenber; 
nök, Terminus-kávéház. 

Modern 2 szobás 
balkonos lakások uj házban m 
jére kiadók. Belváros, Dom-tér 3. 

Uridivatszabó 
Galgon- palota, Merc 
Bergmann Jenő vezetése 
ez 

fiülöniéle 
Csapszék és pincekorcsma 

Terminus- -szállodában, szemben a 
városi állomással azonnal elszá 
óvadékkal kiadó. Elsőrendü üzlet. 
bet Watz, „Terminus"-kávéház. 

Kitünő ebéed 
koszt kapható április 1-től. Mi i c 
Lenau-tér 1, II. em. Eisenstádte r 

Tisztelt hölgyek figyelméb 

tavaszi ujdonságok me rkezte 
választékban legjutányosabban Kap 

„FLORENCE" .. 
relvie szz Lajos- tea 

Atataktások eredeti 


